

今年个人养老金开户数或逾10万

“个人养老金 为您添保障”12333全国统一咨询日活动举行

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 翟梅玲 王丽君)3月28日下午,黄渤海新区政务服务大厅人头攒动,一场“个人养老金 为您添保障”12333全国统一咨询日活动正在这里举行。与此同时,位于市人力资源和社会保障局的12333电话咨询服务中心,一场体验活动也在同步进行。受邀代表们近距离观摩了12333热线接听现场,新设立的“个人养老金专家座席”正在接听市民来电。

2025年全省12333统一咨询日活动举行,烟台作为分会场,同步开展了宣传活动。

28日下午,记者来到位于黄渤海新区的活动现场,全国12333咨询日宣传片、个人养老金宣传片正在大屏幕上循环播放,专家咨询台前有不少前来咨询的市民。此次活动,市人社局、市税务局、黄渤海新区人社局及合作金融机构等18家机构共同参与,助力烟台广大职工和居民深入、全面了解个人养老金的核心功能。

“您看,通过手机银行APP,几分钟就能完成个人养老金账户开立。”一位工作人员正手把手指导市民王女士操作。很快,王女士就成功开通了账户:“以前总觉得这些政策很复杂,今天才知道这么方便。”

“这是我每月交的养老保险,将来能领多少钱?”“个人养老金和社保有啥区别?”面对市民的提问,工作人员耐心解答:“您看这个计算公式,缴费年限和缴费基数直接影响待遇水平。个人养老金是社保的补充,还能享受税收优惠……”

活动现场形式多样,精彩纷呈。主办方通过播放12333咨询日及个人养老金宣传片、设置专家咨询台、发放内容丰富的宣传手册,以及开展一对贴心讲解等方式,全方位普及养老保障政策,助力群众更好地规划晚年生活。

本次活动,累计接待咨询群众300余

人次,发放养老政策、金融知识等主题宣传资料1000余份,现场办理个人养老金开户100余户,切实将惠民服务落到实处。

“本次活动主要是为了帮助烟台广大职工和居民全面了解个人养老金的核心功能——从账户开立、资金缴费、投资交易到税收优惠、待遇领取的全流程服务,切实解决群众‘知政策、懂操作、享实惠’的实际需求。”烟台市人社局副局长王粹益告诉记者,下一步,计划在12333咨询中心常态化设立“个人养老金专家座席”,提供24小时服务,全面做好个人养老金宣传推广,积极借鉴各地经验做法,学好用好最新成果,引导更多的群众参与进来,有效扩大个人养老金覆盖面,力争2025年全市个人养老金开户人数突破10万人,真正发挥出第三支柱的保障作用。

与此同时,在12333电话咨询服务中心,来自各区市的社保工作人员、企业代表等走进12333热线接听大厅。新设立的

“个人养老金专家座席”正在接听市民来电,通过专业的解答,让养老金政策从“文件里”走到了“百姓身边”。在随后进行的主题座谈中,代表们深度了解了12333热线工作,也对12333工作提出了意见和建议。

记者了解到,烟台市12333电话咨询服务中心是烟台市人力资源和社会保障局的服务窗口。2024年,烟台12333热线接听量超48万次,其中,社会保险缴费基数申报相关问题、延迟退休和病残津贴相关问题、退休待遇资格认证相关问题成为年度热点。

从最初的对政策不了解,到现在的主动参与,烟台市民养老保障意识的提升令人欣喜。12333热线99.5%以上的接通率,更是体现了政府部门为民服务的诚意和效率。这场活动不仅推广了政策,更给市民带来了温暖和安心。

春日探新绿 分类启新程

我市垃圾分类科普基地春日迎来研学高峰

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张萌 摄影报道)在这草长莺飞的美好时节,烟台市垃圾分类科普基地在周末迎来了一批又一批满怀好奇与探索欲的研学访客。烟台市垃圾分类科普基地凭借其丰富多元的科普形式和寓教于乐的互动体验,成为了烟台市环保教育的新地标。

步入基地会客厅,1:130的烟台市生活垃圾焚烧发电厂仿真沙盘模型震撼登场。为了让访客们对垃圾

焚烧发电流程有更为直观的认识,基地讲师结合沙盘进行了细致入微的讲解。从垃圾入厂时的严格计量,到发酵池里的生物转化,再到850℃高温焚烧炉内的充分燃烧,产生的蒸汽驱动汽轮机发电,整个过程一气呵成。炉渣经过加工制成再生砖,飞灰通过稳定化处理实现安全填埋。这一系列变废为宝的操作,不仅刷新了访客对垃圾处理的认知,也让大家对科技在环保领域的运用赞叹不已。

一位市民感叹道:“没想到垃圾能有这么多用途,真是长见识了!”

在科普展厅,翔实的数据展板和珍贵的历史照片,勾勒出环卫事业的



备战旅游旺季 滨海一线公厕全面升级

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 薛莎莎)温暖的春光里,山海之城烟台即将迎来八方游客。烟台市环卫中心正紧锣密鼓地推进滨海一线的公厕提升工程,以满足市民和游客的多样化需求。截至目前,滨海一线公厕总数已达到33座,并全部实行24小时免费开放。昨天上午,记者走访滨海一线部分公厕,干净的环境,温馨的服务,这个小小的角落里,藏着大大的温暖。

公厕温馨无异味

昨天上午,记者来到虞美人广场,广场上不少市民和游客在玩耍。一旁的公厕不时有人进出。

记者发现,即使使用频率较为频繁,但是公厕内很少有异味。工作人员介绍,公厕配备了先进的通风除臭系统和智能感应设备,如自动冲水、洗手液自动感应装置等,提升了公厕的卫生程度和使用的便捷性。

2024年以来,滨海一线共新建了5座公厕,改造提升了13座公厕,这18座公厕全面升级,即将迎来第一个旅游旺季。

24小时干净整洁

在虞美人广场公厕,环卫工人正在对公厕进行保洁。“地要随时拖,洗手台也要经常擦。”保洁员米大姐告诉记者,这里是旅游景点,游客多,公厕也是一个重要的城

市窗口,要时刻保持干净。

目前,市区环卫部门管理的300座公厕均实现24小时开放。为了进一步加强公厕的精细化管理,提升服务质量,烟台市环卫中心借春季环境大整治之机,开展了公厕大检查活动。此次活动结合烟台市实际情况,建立健全环卫公厕常态化巡查和监管制度,落实好24小时开放政策,形成公厕保洁、养护、管理和问题整改工作的闭环。经过此次大检查,滨海一线环卫公厕达到“四净三无两通一明”的标准,即地面净、墙壁净、厕位净、周边净;无溢流、无蚊蝇、无臭味;水通、电通、灯明。这一举措不仅提升了公厕的整体环境,也为即将到来的旅游旺季做好了充分准备。

既做补偿及时雨,更当预防诸葛亮 工伤保险将有大突破

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娟 通讯员 闫语 程程远)3月26日上午,为期两天的工伤保险最新政策业务培训正式拉开帷幕。来自全市工伤保险行政、经办系统的近百名工作人员参加了此次烟台市工伤保险业务暨最新政策培训班。

据了解,今年烟台工伤保险将在今年实现三大突破:持续推进工伤保险覆盖范围,对六大重点行业开展工伤精准预防培训,高质量升级工伤康复服务体系。这些变化,每一项都直击当前工伤保险工作的重点、痛点、难点,力推工作提档升级。

培训落下了帷幕,但烟台工伤保险改革的大幕才刚刚拉开。从会场热烈的讨论中可以感受到,这些新举措不是纸上谈兵,而是实实在在的惠民利企之策。正如市人社局负责人强调的:“工伤保险不仅要当工伤补偿‘及时雨’,更要做工伤预防‘诸葛亮’。”随着保障范围扩大、预防措施精准、康复服务升级,烟台的工伤保险正在编织一张更密更暖的安全网,守护每一位劳动者的幸福生活。

“指尖竣工”时代来了 芝罘区8个项目“云备案”落地

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娟 通讯员 刘欣 王钰涵)自山东省住建厅发布《关于全面推行房屋建筑和市政基础设施工程竣工验收备案表电子证照工作的通知》以来,芝罘区住建局聚焦市场主体关切,全面推行竣工验收备案表电子化改革,实现审批效能提升与企业办事成本降低“双突破”,为营商环境注入了新动能。截至目前,芝罘区住建局已高效办理8个竣工验收备案电子证照。

“过去企业只能提交各种纸质材料办理竣工验收备案,往往要多次往返行政服务大厅窗口递交材料、补正内容,随着近些年国家放管服工作的不断推进,电子证照的全面普及,申报材料更精简、工作流程更优化,现在可以实现网上一件事办理。”芝罘区住建局相关负责人介绍。

据悉,全面推行房屋建筑和市政基础设施工程竣工验收备案表电子证照工作,实现竣工验收备案表电子化,不再制作和发放纸质版竣工验收备案表后,通过“减材料、并环节、缩时限”三大举措重构业务流程,企业不需要再像以前那样“跑腿”办理、领取纸质版竣工验收备案表,而是可以直接“动动手”从网站上申请处理。

今后,芝罘区住建局将持续深化开展“高效办成一件事”,持续推动实现政务服务事项“一网通办”,持续落实“放管服”改革,创新服务模式,助力企业发展,优化营商环境,切实推动建筑行业审批业务向智能化、标准化方向迈进,为城市高质量发展注入新动能。

科技研学团南下取经 烟台HR解码苏州“数智人力”转型实践

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娟 通讯员 赵文迪)在数字经济浪潮冲击传统人力资源管理模式的当下,一场跨越800公里的“求学之旅”启程。3月20日至22日,由烟台市人社局指导、烟台深蓝人才发展集团组织的“人力资源科技融合与创新实践研学团”深入苏州腹地,30余名烟台重点企业HR负责人化身“科技学徒”,在长三角人力资源创新高地展开了一场沉浸式研学。

此次研学以“蝶变引领转型·智驭驱动未来”为主题,课程设置兼具理论高度与实践深度,邀请多位行业专家现场授课,与学员们碰撞思维火花。在实践参访环节,学员们还走进苏州标杆企业与机构,沉浸式感受数智化转型实践。

此次研学活动是烟台市深化人力资源服务业转型升级的重要举措,通过“走出去”对标学习、“引进来”经验转化,加速构建“科技+人力资源”生态体系,推动产才融合向纵深发展,为区域经济高质量发展提供坚实的人才支撑。未来,烟台市人社局将持续搭建跨区域、跨领域交流平台,以数智化、专业化、国际化为方向,助力企业破解发展难题,书写人力资源服务创新的“烟台答卷”。

挑灯夜战

中医院两院区有了“连心桥”

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 李国荣 姚凤辉)3月29日凌晨,连接烟台市中医医院老院区与扩建院区的钢结构人行天桥横跨幸福路段主体顺利吊装,标志着项目建设进入了最后的冲刺阶段。

烟台市中医医院扩建项目是烟台市重点民生项目。为了与老院区相互协调、加强两个院区之间的联系,按照项目规划,医院在两院区间架设过街天桥。

为确保夜间施工的安全和高效,吊装施工前,项目部审查了起重机械操作证、动火审批手续等相关证件,并进行了现场安全培训。3月28日晚10时,在交警部门的全程督导下,幸福路部分路段实施临时交通管制。项目历时6个小时,于3月29日凌晨4时顺利完成吊装施工。施工过程中,总包单位中建二局投入1台800吨级吊车及20余名技术骨干,精准完成长25.3米、重达94吨的钢桁架吊装。项管单位和监理单位全程驻场监测施工质量,确保吊装施工安全以及吊装作业误差控制在规范许可范围内。在中医医院、公交集团等多方高效协同下,吊装作业在预期内顺利完成,最大限度减少了对市民的出行影响。

森林火灾重防范 严控火源是关键



预防 森林火灾